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Zmiany w nazwach urzędów 
skarbowych.

Na mocy rozporządzenia Ministra 
b. dzieln. pruskiej z dnia 23. wrześ­
nia 1921 r. i Ministerstwa Skarbu z 
dnia 22. stycznia 1922 r. zaprowadzo­
no w tut. dzielnicy nowy system 
Urzędów Skarbowych, równający się 
jednolitemu systemowi na całym ob­
szarze Rzeczypospolitej. I tak Główne 
Urzędy Skarbowe, które powstały 
i  dawniejszych Głównych Urzędów 
Celnych (Hauptzollamter) a zwane 
w ostatnim czasie Urzędami Skarbo­
wymi Podatków Pośrednich, otrzymu­
ją odtąd krótszą nazwę „Urzędy Ak­
cyzowe". Są to władze 1 instancji, 
obejmujące okręgi kilku powiatów po­
litycznych, a im bezpośrednio podle­
gają „Inspektoraty Kontroli Skarbowej" 
znajdujące się prawie w każdem mieś­
cie powiatowem. Do okręgu Urzędu 
Akcyzowego w Ostrowie należą cztery 
powiaty: ostrowski, odolanowski, ostrze- 
szowski i kępiński z Inspektoratami 
W Ostrowie Ina powiaty ostrowski 
i odolanowski) Ostrzeszowie i Kępnie. 
Inspektoraty zzś  w Krotoszynie, 
Koźminie i Pleszewie przynależą 
od 1. maja br. począwszy do okręgu 
Urzędu Akcyzowego w Jarocinie. 
Zakres działalności Inspektoratów Kon- 
troli Skarbowej jest prawie ten sam 
co dawniejszych Urzędów Celnych 
(Zollamter), wykonują one nadzór nad 
wytwórczością wzgl. handlem produk­
tów podlegających podatkom pośred­
nim, czyli akcyzie jako to: spirytus, 
wino, piwo cukier, sacharyna, drożdże, 
sól, wody mineralne, węgle, oleje 
skłane, zapałki, papierosy, tytonie i 
uprawa tabaki. Nie wchodzą jedna­
kowoż w kompetencję tak Urzędów 
Akcyzowych jak i podległych im In­
spektoratom Kontroli skarbowej opłaty 
celne od towarów zagranicznych. 
Opłaty celne pobierają istniejące na 
pograniczu Graniczne Urzędy Celne 
względnie Urząd Celny na dworcu 
W Poznaniu.

Nadmienia się także, że tak Urzę­
dy Akcyzowe jak i Inspektoraty Kon­
troli Skarbowej nie posiadają własnych 
kas, kasy ich złączone zostały z Ka­
sami Skarbowemi, istniejącemi w ka­
żdem mieście powiatowem. Wszelkie 
znaczki stemplowe, banderole, arkusze 
stemplowe i t. p. nabywać zatem 
można tylko w Kasach Skarbowych.

Ostrów, dnia 28. kwietnia 1922 r. 
podp. HepKe

NACZELNIK URZĘDU 
AKCYZOWEGO, 23

Posługiwanie się osobami nie- 
egzaminowanymi przy poło­

gach.
Dowiaduje się, że pomoc przy po­

łogach wykonują w wielu przypadkach 
osoby do tego nieuprawnione. Wido­
cznie ludność niedocenia niebezpie­
czeństw na jakie narażone są z tego 
powodu matka i dziecko i popada 
w dawny brak kultury sanitarnej. 
Stanu tego nie powinno dłużej to ­
lerować, af.i samo społeczeństwo ani 
tem bardziej władze. Przypominam 
obostrzenie dawniejszych przepisów 
ogłoszone w Orędowniku powiatowym 
Nr. 72 z roku 1920 z dnia 18. sier­
pnia 1920. Według jej 12 i 13 roz­
porządzenia policyjnego Naczelnego 
Prezesa Prowincji Poznańskiej z 23. 
grudnia 1909 zakazanem jest, osobom 
nieegzaminowanym, współdziałanie przy 
porodach i przewidziane są ciężkie 
kary za przekroczenie tego rozpo­
rządzenia.

Władzom policyjnym polecam śle­
dzenie nadużyć w sposób najsumien­
niejszy i donoszenie mi osób, które 
trudnią się dorywczo i pokątnie spra­
wami akuszerskiemi.

W każdym obwodzie jest egzami­
nowana akuszerka i ją do połogu przy­
zywać należy.

Przełożeni gmin podadzą to zarzą­
dzenie natychmiast do wiadomości 
publicznej. Czynię ich osobiście od­

powiedzialnymi za tolerowanie tych 
nieprawidłości w ich gminie. 33 

Krotoszyn, dnia 11. maja 1922 r.
S T A R O S T A .

Tytuł prywatnych 
doradców stron.

Osobom, które po myśli par. 35. 
ustęp. 3 ustawy przemysłowej trudnią 
się zawodowo w charakterze pełno­
mocników lub doradców stron wystę­
powaniem przed sądem (par. 157 
ustęp. 1. ustawy o postępowaniu w 
cywilnych sprawach spornych) przysłu­
guje prawo używania tytułu „obrońca 
prywatny". W ślad tego zaś i biuro 
oraz stampilje, jakiemi mają prawo 
posługiwać się owe osoby mogą nosić 
tytuł jedynie: Biuro obrońcy prywatnego.

Poznań, dnia 27. lutego 1922 r.
Za Minister sprawiedliwości 

l—) Z. Rymowicz w. z.
Podsekretarz stanu. 31

Obwieszczenie.
Rozporządzeniem Wielkopolskiej 

Izby Skarbowej został wyznaczony 
termin do składania deklaracji 
podatkowej w myśl paragrafu 25 
ustawy o podatku dochodowym od 4 
do 21 maja br. włącznie. Do złoże­
nia deklaracji podatkowej jest obo­
wiązana każda osoba, której dochód 
w roku kalendarzowym 1921 przekro­
czył pół miljona marek. (500 000 mk.)

Opóźnienie złożenia deklaracji po­
ciąga za sobą 5°/0 względnie 25°/0 
dodatkowe opodatkowanie w myśl 
$ 31 ustawy podatkowej.

Formularze odebrać można w urzę­
dzie skarbowym podatków bezpośred­
nich, przy ulicy Zdunowskiej nr. 6S 
w godzinach służbowych od 8-mej do 
1-szej.

Krotoszyn, dnia 1. maja 1922 r.
URZĄD SKARBOWY 

PODATKÓW BEZPOŚREDNICH 
C. W o l f  f.



Subwencja dla instytucji 
dobroczynnych.

Województwo Poznańskie, Wydział 
Pracy i Opieki Społecznej zawiadamia 
interesowane zarządy instytucje dobro­
czynny*, iż w każdej prośbie o przyzna­
nie rządowej subwencji należy podać do­
kładnie stan majątkowy danej instytucji, 
bilans za rok ubiegły, podpisany 
przez zaprzysiężonego książkowego, 
źródła, skąd instytucja otrzymuje 
środki dla swej egzystencji, ilość 
i kategorię osób, korzystający* z po­
mocy instytucji i ewentualnie statut 
instytucji.

Wnioski niezaopatrzone w wy­
szczególnione wyżej dane uwzglę­
dniane przez Województwo nie będą.
27 Krotoszyn, dnia 4. maja 1922 r.

S T A R O S T A .

Obwieszczenie.
I n w a l i d o m  w o j e n n y m  po­

daje się niniejszem do wiadomości, 
iż Powiatowy Wydział Opiekuńczy 
nad Inwalidami Wojennemi, jest orga­
nem Głównego Wydziału Opiekuńcze­
go (będącego oddziałem III Tow. 
„Pomoc Inwalidom Wojennym'1)- Ze 
wszelkiemi wnioskami i o porady 
ustne należy się zatem zwracać nie 
wprost do Głównego Wydziału Opie­
kuńczego w Poznaniu, lecz do Po­
wiatowego Wydziału Opiekuńczego 
na Starostwie, pokój 9.

Krotoszyn, dnia 28. kwietnia 1922 r.
S T A R O S T A .

Rozporządzenie Ministra b. 
dzielnicy pruskiej z dnia 27. 
lutego 1922 r. w przedmiocie 
ustalenia nazw — obrębów 
gruntowych w 30 powiatach 
Województwa Poznańskiego.

Na podstawie art. 1. rozporząpzenia 
z dnia 15. lutego 1920 r. o zmianie 
i ustaleniu nazw miejscowości w b. 
dzielnicy pruskiej (Dz. Urz. nr. 10. 
poz. 82) zarządzam:

Nazwy wzgl. pisownię poniżej po­
dany* obrębów gruntowy* Woje­
wództwa Poznańskiego ustalani jak 
następuje: w powiecie krotoszyńskim: 
nr. 67 Korytnica (las) zamiast Korytnica 
Forst, nr. 60 Jasnepole (las) zamiast 
Hellefeld Forst.

MINISTER BYŁEJ DZIELNICY 
PRUSKIEJ.

D r. W y b i c k i .

Powyższę przesyłam do ogólnej 
wiadomości. 28

Krotoszyn, dnia o. maja 1922r.
S T A R O S  T A.

! Zgłoszenie nieszczęśliwych 
wypadków przy pracy.

Wedle o b o w i ą z u j ą c y c h  
przepisów prawny* jest każdy 
pracodawca obowiązany do zgłosze­
nia każdego nieszczęśliwego wypadku, 
który się wydarzy w jego przedsię­
biorstwie najpóźniej w przeciągu trze* 
dni, śmiertelne zaś wypadki muszą 
być zgłoszone natychmiast. Zgłosze­
nia przesyła się na przepisany* wże­
ra *  w 2 egzemplarza* a mianowicie 
po jednym egzemplarzu do miejscowej 
władzy policyjnej i do Ubezpieczalni 
Krajowej w Poznaniu ul. Mickiewicza 
nr. 2. Wzory do zgłoszeń można 
nabyć w każdej kasie * o ry * .
30 Poznań, dnia 20. kwietnia 1922r. 

ZARZAD UBEZPIECZALNI 
KRAJOWEJ.

Zaliczki dia inwalidów wojen­
nych i rodzin pozostałych.

Większa ilość inwalidów wojenny* 
i rodzin pozostałydi nie przedłożyła 
dotychczas deklaracji potrzebnych do 
wymiaru wyższy* zaliczek. Wobec 
tego wzywa się wszystki* zaintere­
sowanych do naty*miastowego za­
dośćuczynienia tej formalności, w prze­

ciwnym razie wstrzymana będzie renta 
na miesiąc czerwiec i następne.

Deklaracje te przesyłać należy, 
o ile dotyczą inwalidów wojennych, 
do odnośny* P. K. U., o ile zaś 
*odzi o rodziny pozostałe do D. O. 
K. VII Szef. Intend. w Poznaniu wzgl. 
do D. O. K. VII Szef. Intend. w To­
runiu.
26 Krotoszyn, dnia 10. maja 1922r. 

S T A R O S T A .

Niżej podani stawili wniosek o wy 
jazd do Niemiec na stałe.
Vogel Wilhelm Zduny z familją. 
Keiler August i Herman Krotoszyn. 
Sklarek Louis Krotoszyn.
Strecker Alfred Kobylin z familją. 
May Paulina Kobylin.
Zydower Markus Krotoszyn.
Reim Krystyna Krotoszyn.
Jahnert Juljanna Krotoszyn.
E i*ler Marja Krotoszyn.
Scholz Paweł Zduny z familią. 
Kuhnert Ida Zduny.
Trowe Emilja Zduny z familją.
Munch Hermann Krotoszyn z familją. 
Jeran Edward Krotoszyn. 32.

Krotoszyn, dnia 11 maja 1922r. 
S T A R O S T A .
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